

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Hét óra 30.000 K	Hét óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Éves száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feljelölt szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA


Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A kormány rendezi a vidéki városok külföldi kölcsön ügyét.

Százmillió aranykoronás beruházó kölcsönre van összesen szüksége a vidéki városoknak. — Tanácskozások pénzügyminisztériumban és a belügyminisztériumban.

A vidéki magyar városok már régebben akciót indítottak, hogy a beruházásokra szükséges kölcsönöket mielőbb előteremtsék. Ezt az akciót a legnagyobb erővel a városok országos kongresszusa és a vidéki városok gazdasági egyesülete vette kezébe azzal a céllal, hogy a városokat az eddig erősen hiányzó kölcsönökkel sűrűn ellássák, illetve számukra a halaszthatatlan beruházásaikra szükséges hiteleket biztosítsák.

A városok országos kongresszusa már az elmúlt évben is lépéseket tett a szükséges beruházó kölcsönök előteremtésére. Részletes tervet is dolgoztak ki, amely szerint az egész országra kiterjedő egységes akció keretében kellene ezeket a beruházott összegeket biztosítani.

Folytak is tárgyalások ebben az irányban különböző tökecsoporthoz, ezeknek a tárgyalásoknak azonban eddig még inkább csak informatív jellegük volt és ennek megfelelően konkrét eredményekkel még nem is járhattak. Beavatott helyről nyert információk szerint azonban ez a sűrűn kérdés rövidesen közelebb jut a megoldáshoz, a külföldi beruházó kölcsön ügyében legközelebb már konkrét formában indulnak meg a tárgyalások, sőt ezek nyomán a döntésre is megvan a kilátás. Ha ezek konkrét tárgyalások rövidesen befejeződnek, amiféle bizonyosan remélnek, úgy

néhány hónap múlva már megkezdődhetnek a kölcsönnyújtó pénzcsoportok részéről az intézkedések a kölcsönök elosztása és folyósítása iránt, úgy, hogy őszig az akcióban résztvevő valamennyi város már megkapná a beruházásra szükséges külföldi kölcsönt.

A városok külföldi kölcsöne ügyében a belügyminisztérium és a pénzügyminisztérium illetékes osztályai is folynak tanácskozások. Legutóbb a pénzügyminisztériumban volt bizalmas konferencia amelyen letergalták mindazokat a felvehető megállapodásokat, amelyek a megfelelő külföldi kölcsönzés lehetőségét a városok halaszthatatlan beruházásaira biztosítanának. Ez az értekezlet tsem hozott végleges döntést, csupán informatív keretében folyt le. Ugyancsak folyt le egy pár informatív értekezlet a belügyminisz-

tériumban is. Mindezekre a tárgyalásokra természetesen az érdekelteket is bevonták.

Ezekről a hivatalos vagy félhivatalos egységes akciótól eltekintve egyes vidéki városok függetlenül, magukban is tárgyaltak külföldi kölcsönök után. Ebben a vidéki városokat különösen az animálja, hogy ünnökök egész serege keresi föl a vidéki városok vezetéséit s a legfontosabbak egyúttal legkevesebbet több ajánlatokat teszik nekik a külföldi kölcsönzésre lehetőségeiről. Így értesülésünk szerint eddig különösen Szeged, Nyiregyháza, Baja, Békéscsaba városokat keresték fel ilyen ünnökök az említett természetű ajánlatokkal és terveikkel. Debrecen várossal is tárgyaltak ilyen irányban. A külön tárgyalások közül eddig ez volt a legkomolyabb. Debrecen városa még a múlt évben érintkezésbe lépett egy orosz származású közvetítővel, aki amerikai pénzcsoporttal kívánta összehozni a város vezetését kölcsönnyújtás céljából.

Meg is kezdtek már a tárgyalásokat nagyobb összegű kölcsön folyósításáról, már el is jutottak az elvi megállapodásig, állítólag ötmillió dolláros beruházó kölcsön folyósítása iránt.

Végleges megállapodás még nincs, mert egyrészt a hitel-feltételek meglehetősen nagy anyagi terhet rónak a városra, másrészt pedig Debrecen városa még nem kapta meg a szükséges kormányengedélyt, amely nélkül a kölcsön nem perktuálható. Egyelőre még valószínűtlen, hogy ezt az engedélyt megkapják, mert a kormány az a törekvése, hogy egységesen rendezzék a vidéki városok kölcsönzükségeit, ne pedig külön akció keretében, amelyek csak rontanak a többi városok külföldi kölcsönlehetőségeit és kilátásait.

Baja városa is tárgyalt hasonló irányban, körülbelül 200.000 dolláros kölcsön felvételéről. Ezek a tárgyalások azonban még csak a kezdet kezdetén vannak. Több más város is kapott komolyabb formában ajánlatot néhány száz dolláros kölcsönökre, azonban olyan stádiumban — aminő a debreceni, ezek a tár-

gyalások máshol és még Bajan sem autottak.

Remélhető azonban, hogy az az egységes akció,

amelyet a városok országos kongresszusa és a vidéki városok gazdasági egyesülete indított főleg a kormány támogatása mellett, eredménnyel fog járni

és az ennek alapján megállapítandó kölcsönkötvények kinocsátásával és a külföldön való megfelelő piaszírozásával rövidesen biztosítani lehet a magyar városok számára azokat a beruházó kölcsönöket,

amelyekre már régóta és olyan nagy mértékben szükségük van.

Magyarországon a beviteli és kiviteli korlátozások megszűntek.

Budapest, apr. 15. A nemzetek szövetsége múlt év november havában valamennyi tagállamhoz körkérdezt intezett arra nézve, hogy az egyes államokban a behozatali és kiviteli korlátozások tekintetében mi a helyzet és hogy a megkezdett kereskedelmi forgalom felszabadítását milyen módon lehetne biztosítani.

A magyar kormány a körkérdésre adott válaszában közölte a nemzetek szövetségével, hogy Magyarországon a behozatali és kiviteli korlátozások 1925. január 1-én az autonóm vámtariffa életbeléptetésével egyidejűleg

megszűnnek illetőleg megszűntek és ezzel a Magyarországgal való viszonylatban a kereskedelmi forgalom szabadsága helyreállt.

A nemzetek szövetségének kötelékébe tartozó államokból beérkezett válaszokat a nemzetek szövetsége részletesen kívánja tanulmányozni. Erre a célra folyó évi május havában értekezletet fog tartani, amelyre valamennyi tagállam képviselőit meghívta. Az értekezleten Magyarországot Péterfy Ödön helyettes államtitkár fogja képviselni.

Biharmegye feliratban kéri a kormányt, hogy kövessen el mindent a trianóni békeszerződés revíziója érdekében.

A felsőház reformja ügyében is teljes bizalommal van a kormány iránt.

Biharvámegye törvényhatósági bizottsága, mint Berettyóújfaluból jelentik április 15-én Almássy Sándor főispán elnökléte alatt tartott rendkívüli közgyűlésen az alábbi fontos és országos érdekű határozatokat hozta:

A magyar nemzeti szövetségnek legutóbb a trianoni békeszerződés revíziójára vonatkozó állásfoglalásában hozott határozatával foglalkozott. Balogh Elemér beszéde keretében előterjesztett indítványára egyhangúan hozott határozattal kimondta, hogy

a kormány külpolitikája iránt teljes bizalommal van, azért, valamint tekintettel az utóbbi időben egyes külállamokban, különösen az angol közvéleményben a békeszerződések megváltoztatása iránt megnyilvánuló kedvező hangulatra és vezető angol államférfiak elhangzott beszédeire, feliratban fordul az összkormányhoz, a nemzetgyűléshez és Bethlen István gróf miniszterelnökhöz, hogy kövessen el mindent a trianoni szerződés revíziójának érdekében és sűrűn tegye

meg az erre alkalmasnak talált lépéseket.

Ugyancsak foglalkozott a törvényhatósági bizottság a kormánynak a felsőház reformjára vonatkozó törvényjavaslatával és az abban megnyilvánuló magyar nemzeti demokratikus haladás megvalósítását látja és ezért a törvénynek beterjesztése alkalmából gróf Bethlen István személye és a vezetése alatt álló kormány iránt ismét teljes bizalmát nyilvánítja.

Baranyi András alispán előterjesztésére a törvényhatósági bizottság egy régebbi határozata alapján kimondta hogy a törvényhatóság számára megszerzi II. Rákóczi Ferenc képét. A törvényhatóság Bihari Sándor ilyen című festményét vásárolja meg a festő özvegyétől 10 millió koronáért.

Gazdag aranybányát fedeztek fel.

Abaúiban gazdag aranybányát fedeztek fel. A bányát az államnak ajánlották fel. A Mátrában a földtani intézet bizottsága kutató arany után.

A szegedi bélyegkiállítás.

Szeged, ápr. 15. Négy nappal ezelőtt nyílt meg a városi bélyeggyűjtők országos kiállítása, amelyre nemcsak Szeged vidékéről és Budapestről, hanem az ország minden részéről jöttek érdeklődők és érdekeltek. A kiállítás csak néhány árnyalattal marad a Budapesti múlt évben rendezett bélyegkiállítás szintjénél.

A pénzügyőrök fizetésjavítását kérik.

A pénzügyőrségi tisztviselők kérést adtak be a minisztériumhoz, illetményeik javítására.

Be kell fizetni a testnevelési járulékot.

A sporttelep helyiség tulajdonosának ugyszintén az embersport mérkőzést rendezők figyelmébe.

A m. kir. vallás és közoktatásügyi minisztériumnak a m. kir. pénzügy és belügyminisztériummal egyetértéssel kiadott 1925. évi 33000. számú rendelet-aláírt városi adóhivatal a következőket közli: 1. §. Aki embersportra szolgáló sporttelepen bármilyen belépődíjas mérkőzést vagy mutatványt, vagy bárhol másutt akár amatőr, akár professzionista embersport mérkőzést rendez, köteles a nyers bevétel összegét, ha ez az ötszáz aranykoronát meghaladja az elszámolás (az úgynevezett pályaelszámolás) csatolásával a mérkőzés vagy mutatvány napját illetőleg a több nappal terjedő mérkőzés vagy mutatvány hely szerint illetékes községi előlírásságnak városi adóhivatalnak Budapesten a ker. előlírásságnak írásbellel bejelenteni.

A mérkőzést vagy mutatványt rendező köteles a bejelentéssel egyidejűleg az Orsz. Testnevelési Alap javára annak a m. kir. postafizetési könyvtárnál nyitott 65313. sz. csekk számlájára befizetni a belépődíjakból származó nyersbevételnek:

- 2 százalékát ha a bevétel ötszáz aranykoronánál több, de ezer aranykoronánál kevesebb;
- 5 százalékát ha a bevétel legalább ezer aranykorona, de ötezer aranykoronánál kevesebb;
- 8 százalékát ha a bevétel legalább ötezer aranykorona, de tízezer aranykoronánál kevesebb;
- 12 százalékát ha a bevétel legalább tízezer aranykorona, de huszezer aranykoronánál kevesebb;
- 16 százalékát ha a bevétel legalább huszezer aranykorona, de negyven ezer aranykoronánál kevesebb;
- 20 százalékát ha a bevétel legalább negyven ezer aranykorona.

A bevétel aranykorona értékének megállapításánál ugyanazt az átszámítást kell alkalmazni, amely átszámítási küldés a mérkőzés vagy mutatvány napján esetleg napján az aranykorona értékben fizetendő egyenesadókra nézve érvényben van.

2. §. Aki a sporttelepet vagy a helyiséget a mérkőzés vagy a mutatvány céljára bérelte az 1. §-ban megállapított járulék befizetését a bérösszeg erejéig a rendezővel egyetemlegesen felelős.

A bejelentések a városi adóhivatal 21. száma helyiségében adandók be.

Városi adóhivatal.

Valódi Gyukits kalapok tavaszi újdonság :: Frank Imrénél

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festékkészletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.

Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktáron

A búzavaluta fentartása kenyérdrágításra vezet.

Miért idegenkedik a földművelésügyi miniszter a döntéstől?

A búzavalutára szóló bérleti szerződések revíziója dolgában

már hónapok óta folyik a harc a bérlők és földbirtokosok között. Több ízben tartottak közös ankétot, de megegyezésre nem jutottak, csupán abban állapodtak meg, hogy a kisbérletek ügyét külön szabályozandónak tartják.

A döntés a földművelésügyi miniszter kezébe került. A kormány köréből származó hírek szerint csupán

a húsz holdnál kisebb bérleteknél hajlandó revízió tárgyává tenni a búzavalutában létrejött bérleti szerződéseket.

A bérlők és birtokosok közötti harcban a földbirtokosok azzal érveltek, hogy a föld hozadéka a búza

és így nem éri sérelem a bérlőket, ha a haszonbért búzában fizetik. A valóságban azonban a nagyobb bérleteken az egész birtoktestnek legfeljebb 15 százalékán termelt búza fölött rendelkeznek szabadon a bérlő. A többi termény, árpa, tengeri, zab mesterséges takarmány az intenzív bérleteken. A bérlők léte vagy nemléte függ attól, hogy a kormány stabil értékmérőt állapítson meg.

Ha továbbra is érvényben marad a búzavaluta, ennek az lesz a következménye, hogy

a bérlők a jövő tavasszal és nyáron esedékes búzabér fedezésére kénytelenek lesznek a búzát tárolni, ami mint áruhalmozás, vég eredményében a mindennapi kenyeret fogja megdrágítani.

Painleve elfogadta a kormányalakításra vonatkozó megbízást.

Páris, ápr. 15. A Havas iroda jelenti: Painleve elfogadta a kormányalakításra szóló megbízást.

Páris, ápr. 15. A szocialista csoport bejelentette, hogy a Painleve által alakítandó kormányt politikájával támogatni fogja.

Százszázalékkal emelik a rokkantak illetményeit.

Ingyen kapnak cipőt a hadirokkantak.

A húsvéti szünet után a nemzetgyűlés tárgyalás alá veszi a hadmenetességi adóról szóló törvényjavaslatot s ezzel egyidejűleg megtörténnek az intézkedések a hadirokkantak illetményeinek felemelésére is.

Ertesülésünk szerint az illetményeket a mostaniak kétszeresére emelik fel, egyszersmind megváltoztatják az illetmények kifizetési módját is, még pedig úgy, hogy a mostani nehézkes kifizetéssel szakítanak és a postatakarékpénztárra bizzák az illetmények folyósítását,

ugyanazzal a módszerrel, ahogyan a köztisztviselők illetményeinek a folyósítása is történik.

Még az illetmények felemelése előtt megtörténik a hadirokkantak cipő- és szövetakciójának a lebonyolítása, amelyet az egyes várme-

gyékben a főispánok a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárnyék Nemzeti Szövetsége (Hadróa) helyi csoportjainak bevonásával végeznek.

A cipőket díjtalanul bocsátják az igényjogosult 75—100 százalékos hadirokkantak rendelkezésére.

Amennyiben a még mintegy egymilliárd korona összegű hiánnyra valamilyen úton-módon fedezetet tudnának találni, akkor a szövetség díjtalanul kapják meg a hadirokkantak. Ellenkező esetben csak a cipő lenne díjtalan és a szövetség 60.000, illetve 90.000 korona térítést kellene fizetniük az igényjogosult hadirokkantoknak a szövet minősége szerint.

A cipő és ruhaszövetakcióról szóló rendelet már a közeljövőben megjelenik.

7500 tisztviselőt bocsátottak el eddig a bankok.

Május elsejére újabb létszámcsökkentést várnak a pénzügyi tisztviselők.

Egy felesztendő óta nem múlt olyan elseje, amelyen a fővárosi bankok és a takarékpénztárak, valamint a magánházak ne bocsátottak volna el a tisztviselőknek kisebb-nagyobb hányadát.

Április 1-én is néhány száz tisztviselőnek mondottak fel a pénzügyi tisztviselők körében ezuttal az eddigi arányokat jóval meghaladó elbocsátásokról beszélnek, hogy azonban bekövetkezik-e ez a tömeges létszámredukció vagy sem, azt egyelőre titokban tartják a bankok vezetőségei. Hogy eddig milyen arányokban csökkentették a tisztviselők létszámát, világosan mutatják meg azok a számadatok, amelyek az elbocsátott tisztviselők létszámát adják. — Ezek szerint

eddig 7500 tisztviselőnek mondottak fel a pénzügyi tisztviselők.

Legtöbb tisztviselő még a múlt év

ben megjelentek.

Londonból jelentik: A londoni pénzügyi körök óriási arányú bankiegyesítésnek jöttek a nyomára, amelyet nyilván Szovjetország követelt el, hogy tönkretesse a kapitalista államok papirpénzét.

Rájöttek, hogy egy idő óta a kanadai Imperial Banknak százezer font sterlinget (háromszázmillió magyar korona) megközelítő hamis bankiegyesítés forgalomban a hamisítás oly tökéletesen sikerült, hogy több ezret a hamis bankok közül maga az Imperial Bank is is váltott. Az összeg nagysága s a szinte tökéletes kivétel mutatja, hogy a jelen esetben nem közönséges pénzhamisítók dolgoztak.

Ez az eset mindennél jobban jellemzi a szovjet orkölését.

végén került elbocsátásra és ezeknek nagyrésze már teljes összegében föl is vette a felmondási időre járó fizetését. Ugyancsak megkapták már a legtöbbben végkielégítésüket is. Az elbocsátottaknak csak kisebb százalékuk esik erre az esztendőre. A legtöbb tisztviselőt természetesen a vezető intézetek küldötték el. Különösen a fővárosi és vidéki fiókjaik leépítésével mondottak föl tömegesen alkalmazottaknak, de

elég tekintélyes azoknak a száma is, akiket a közép- és kisintézetek, valamint a magánházak helyeztek B) listára.

Az elbocsátott tisztviselők elhelyezkedése változatlanul kilátástalan. A tisztviselők nagy nyomorúságát és munkanélküliségét legjobban jellemzi az az eset, amely legutóbb fordult elő egy gyárvállalatnál, ahol egy megüresedett kezdő gyakornoki állásra többszáz régi bevált B-listás köztisztviselő jelentkezett.

A Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete nagy energiával dolgozik a munkanélküliség megakadályozására és az állás nélküli tisztviselők elhelyezése érdekében, eddig azonban sajnos, csak igen kevés eredménnyel. A PTOE tisztviselők fizetésrendezése dolgában is folytatja akcióját és

külön mozgalmat indított nemrég a nyugdíjvalorizáció érdekében is. Az akció sorná fölterjesztésel is fordult az igazságügyminiszterhez, amelyben kifejti a nyugdíjvalorizáció szükségét.

Gyászra gyász...

Egy tanítócsalád púsztúlása.

Egy tanítócsalád megdöbbentő púsztúlásáról ad hírt egy soproni tudósítás. Galambos Géza földszigetű hercegi tanító most került haza Budapestre, ahol súlyos gyomorbetegsége miatt megoperálták.

A tanítónak két héttel ezelőtt temették el az apját, a múlt héten pedig ennél súlyosabb csapások látoztatták meg. A csongrádi kórházban rövid betegség után meghalt idősebb gimnazista fia Endre s míg a lesújtott tanító a temetés iránt intézkedett, az alatt a felesége arzénel megmérgezte magát és meghalt.

A fiut pénteken az anyát vasárnap temették el Csonán óriási részvét mellett.

Avilág legnagyobb pénzhamisító bandája.

Az orosz szoviet hamis pénzzel harcol a külföld ellen.

Londonból jelentik: A londoni pénzügyi körök óriási arányú bankiegyesítésnek jöttek a nyomára, amelyet nyilván Szovjetország követelt el, hogy tönkretesse a kapitalista államok papirpénzét.

Rájöttek, hogy egy idő óta a kanadai Imperial Banknak százezer font sterlinget (háromszázmillió magyar korona) megközelítő hamis bankiegyesítés forgalomban a hamisítás oly tökéletesen sikerült, hogy több ezret a hamis bankok közül maga az Imperial Bank is is váltott. Az összeg nagysága s a szinte tökéletes kivétel mutatja, hogy a jelen esetben nem közönséges pénzhamisítók dolgoztak.

Ez az eset mindennél jobban jellemzi a szoviet orkölését.

Üzlet felosztás miatt

a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37. szám.

Bargondia sarok.

Fegyveres rablóbanda támadta meg a bolgár király autóját.

A soffort és két kísérőt megölték a király sértetlen maradt. — Tűzharc az archaniei erdőben.

Szófia, ápr. 16.

Boris király és kísérete kedden délelőtt, mikor Orchanieből automobilon Szófiába igyekeztek, útközben fegyveres banditák véres merényletének voltak kitéve. Az udvari automobilon a király három kísérőjével ült. Mikor Orchanie községtől már nem voltak messzire,

az út mellett lévő bokrok közül egy rablóbanda sortüzet adott le az autón ülőkre.

Az egyik golyó az udvari kísérőt terítette le, míg a soffort arcán sebesült meg súlyosan. A király, aki a kormánykeréktől balra ült, látva, hogy soffortje sebesülten hanyatlik le, maga vette kezébe a kormánykeréket, de már nem tudott segíteni, mert a soffort utolsó erőfeszítésével befékezte a kocsit s a kormányt elfordította úgy, hogy az autó a meredek úton nekirohant egy fának s pozdoriájá tört.

A király és kísérői nagy ivben repültek ki az automobilból az árokba.

Az udvari automobil útközben megelőzött egy autbusz, amely szintén egyirányban haladt a király autójával. Mikor a királyt és kíséretét a rablók megtámadták, az autbusz utasai is meghallották a fegyver ropogását s így gyorsított tempóban siettek a király autója után.

Boris király látva veszedelmes helyzetét, maga is revolvért fogott s többször a rablók felé lött.

Ekkor azonban az autbusz is odaérkezett s az utasok revolvért rántva, szintén a rablók üldözésére siettek, de senkit sem tudtak elfogni, mert a felfegyverzett banda tagjai egy közeli erdő sűrűjében hirtelen eltűntek.

A király parancsára az autbusz visszatért Orchanieba, ahol a király riadót fuvatott s mintegy 30 katonával visszatért a támadás színhelyére. A király a katonákkal az egyik oldalon, a másik oldalon pedig az autbusz utasai. Tamatoff kapitány vezette a támadást, amely alatt elindultak a rablók üldözésére. A tűzharc még jóideig tartott, de aztán a rablók behuzódtak az erdő mélyebb részeibe s így a további csatározások megszűntek. — Mikor a király visszatért automobiljához, megdöbbenéssel látta, hogy amíg ő a rablók üldözése, addig a kocsinál sebesülten fekvő Ilceff tanárt, a híres bolgár tudóst megölték s kirabolták. A király az autbuszon a délutáni órákban sértetlenül Szófiába érkezett.

Szófia, ápr. 15.

A főváros népe ujong, hogy szerencsésen, sértetlenül menekült meg a király a tegnapi rablótámadásból. Ma délelőtt a főszékesegyházban

Elsőrendű, fényezett keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

hálaadóistentisztelet volt. Az állami hivatalokat és iskolákat bezárták egyetlen egy üzlet sincs nyitva. Zankow miniszterelnök a sobranjában fejezte ki a törvényhozás örömét a király szerencsés megmenekülése alkalmából. Megjegyezte a miniszterelnök, hogy az a rablóbanda, amely a királyt és kísérőt megtámadta, 56

Ezer koronával olcsóbb lesz a cukor

Budapest, ápr. 15. A cukornak, mint elsőrangú fogyasztási cikknek nagy szociális jelentőségére való figyelemmel a pénzügyminiszter elhatározta, hogy ennek a nép éléléhez szempontjából oly rendkívül jelentőséggel bír az olcsóbbá tétele érdekében az államkincstár rendki-

tagból állott és csupa agrár kommunistából toborzódott. A ban liták üldözése közben ugyanis a katonaság olyan bizonyítékokat talált, amelyek ezt kétségtelenné teszik. Nagy csapat katonaság üldözi Orchanie környékén a rablógyilkosokat.

Szófia, ápr. 15.

A király megmenekülése alkalmából tartott hálaadó istentisztelet után nagyarányú hódoló tüntetés volt. A lakosság minden osztályától származó tüntetők ezrei adták tanúságát a király iránt érzett rokonszenvüknek. Telkesen éltették az uralkodót, aki a palota erkélyén tartózkodott.

vül nehéz helyzete mellett is a cukoradó terhére kilogrammonként 4 aranyfillérre leszállítja. Ez a leszállítás a forgalmi adónak ezzel kapcsolatos csökkentését is figyelembe véve a kiskereskedelmi árakban körülbelül 1000 koronás olcsóbbodást fog eredményezni.

50 ezer tisztviselő kért kölcsönt az államtól.

A kormány hozzájárult ahhoz, hogy a köztisztviselők részére fizetéseik arányában megfelelő előleg folyósítsák. Az 1924. év végén a pénzügyminiszter engedélyezte azt is, hogy ez a kölcsönigénybe vételi jogosultság kiterjedjen a katonaság és a vámőrség tisztviselőire, valamint a vármegyei alkalmazottakra is.

A pénzügyi kormányzat rendelkezése szerint a nőst tisztviselőknek kéthavi, a nőtleneknek egyhavi fizetésüknek megfelelő kölcsön utalványozható ki 36, illetve 24 havi visszafizetés ellenében. A kölcsön kamatlába ezidő szerint 15 százalék.

A gazdasági helyzetre igen érdekes fényt vet annak a megállapítása, hogy amíg 1924. elején

11.000 tisztviselő vette igénybe a kedvezményt és kölcsön címén 4 és fél milliárd folyósított, addig a mai napig mintegy 50.000 tisztviselő folyamodott kölcsön engedélyezéséért és 100 milliárdra tehető az állami tisztviselők tartozása.

Ezek a számok élénk bizonyossággal szolgálnak arra, hogy amíg az emberek a közelmúltban keresményeikből éltek meg, addig ma már a legfeljebb csak adósságból tudják magukat fenntartani.

Prónay Pált pénzbüntetésre ítélték.

Enyhítő körülmény Prónay hazafias érdeme. Prónay felebbezett.

A királyi törvényszék Töreky tanácsa ma tárgyalja vitéz Nagy Pál honvéd főparancsnok és Prónay Pál perét. Prónay Pált rágalmozás miatt állították a bíróság elé, mert egy nyilatkozatában kijelentette, hogy csak becsületesen gondolkozó férfiak véleménye méradó erre nézve. Prónay Pál levelének felolvasása után megkezdődött kihallgatása, aki kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert levelének tartalmát teljes mértékben fentartja. Kijelentette vallomásának során, hogy üldöztetésnek van kitéve a honvédparancsnok részéről és elvárja, hogy a polgári bíróság, mint polgárembert

fogja védeni a jogtalanságok ellen. Ezután Prónay Pál védője terjeszt elő a valódiság igazolására vonatkozó indítványt. A tanács szükségesnek tartja Nagy Pál sértett megidőzését és nyilatkozatra való felhívását, hogy a valódiság igazolásához hozzájárul-e. Az ügyész szükségesnek tartja Nagy Pál megidőzését arra vonatkozólag, hogy hozzájárul-e a valódiság igazolásához.

A bíróság 12 óra után hirdette ki határozatát, amellyel elutasítja a valódiság bizonyítására tett előterjesztést, amelyet sem közérdek, sem magánérdek nem tesz szükségessé. A tiszti parancs nem is Prónayra vonatkozik.

Nem adott helyet a bíróság az ügyész indítványának sem, hogy vitéz Nagy Pált idézzék meg a tárgyalásra.

Prónay Pál ügyében a perbeszéd elhangzása után a bíróság meghozta az ítéletet amely szerint Prónay Pált bűnösnek mondta ki két rendbeli rágalmozás vétségében és ezért 1—1 millió fős és fél millió korona mellékbüntetésre ítélte. A felek felebbeztek.

Felrobbant malom

Bukarest, ápr. 15. A vaslui kerületben felrobbant egy gőzmalom kazánja. A robbanás olyan hatalmas volt, hogy az egész malmot elpusztította. A romok alól öt munkást holtan húztak ki.

Büntetés a tiltott házasságért.

400 ezer korona pénzbüntetésre ítélték Badányi Károly isaszegi főjegyzőt, mert két házasságot a tiltó akadályok ellenére összehadott.

Sáskaírtási értekezlet Debrecenben

A 19-én, vasárnap megtartandó sáskaírtási értekezlet iránt nagy érdeklődés mutatkozik a gazda és szakkörökből, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál. Nagy mértékben fokozza az értekezlet jelentőségét, hogy a sáskaírtás kérdésének leghivatottabb szakembere, Jablonovszky József kísérleti főigazgató tart előadást a Kamara felkérésére a sáska megfigyeléséről és írtásáról.

Ezúton is közli a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az érdekelt gazdaközönsséggel, de minden érdeklődővel is, hogy ezen előadás megfigyelésére, minden érdeklődőt szívesen lát.

Milyen idő várható.

Hazánkban az eső csak a nyugati határmegyéig jutott. Az idő változóan felhős. A hőmérséklet nem változott lényegesen.

Időjárás: Változókéony idő, némi hősüléssel, helyenként esővel.

Árlejtési hirdetmény posztó és konfekcionált áruval kereskedők részére.

A kamara közli érdeklőségével, hogy a m. kir. állami lótenyésztő intézetek felügyelősége a m. kir. állami lótenyésztő intézetek részére szükséges 56. m. buzérvörös sapka-posztó, 826 m. barna zubbonyzövet, 770 m. szürke lov. nadrágszövet és 1600 készlet calicot fehérnemű (ing, gaty, kapca) szállítására árlejtést hirdet.

Akik a részletek iránt érdeklődnek, a kamaránál szóban és írásban felvilágosítást nyerhetnek, 5486 számra hivatkozva. A pályázatok f. évi május hó 5-ig adandók be a lótenyésztő intézetek meneszkari felügyelőségéhez (Budapest, V. Országház-tér 11. III. em. 301. ajtó).

Kereskedelmi és Iparkamara Elnöksége

K. A. N. Sz. temetkezési vállalat.

Értesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy vállalatunk telepe **Kölcsei-utca 9. szám alatt van: BESSÉNYEI GYULA műasztalos mesternél**, Telefon 11—38. szám.

Bárcezi-utca 3. szám alatti telepünket végleg bezártuk. Elmaradt fizetések vállalatunk Hatvan-utca 15. sz. irodájában vagy a Hangya főpénztáránál Rózsa-utca 2. sz. teljesítendő.

Kausz. temetkezési vállalata Debrecen.

Gambrinusban Veress Tóni

muzsikál.

1 leveg pezsgő 60.000 — adóval.

Ujdenságek.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház április hó 18-ik napján — szombaton — délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A gyűlésen tizenhat ügy kerül elintézésre.

Eljegyzés. Sági Mancikát eljegyezte Csukás Károly.

Az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztálya felhívja tagjait s egyesület iránt érdeklődőket, hogy a dr. Tüdős Kálmán e. ü. főtanácsos, mint az egyesület elnökének f. hó 17-ére Debrecen város legészterebb közegészségügyi kérdései címmel meghirdetett előadása közbejött akadályok miatt f. hó 25-én (szombat) halasztott el. Az előadás a Kereskedő Társulat disztermében lesz megtartva délután 6 órai kezdettel.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, szeretett édesapám, apósom és áldott emlékü rokonunk: **id. Mészáros Pál főgépész** életének 60-ik, boldog házasságának 33-ik évében 6 havi szenvedés és a halotti szentségek ajtatás felvétele után **f. hó 14-én, csendesen elhunyt.** Idvezült halottunk földi részét f. hó 16-án délután 4 órakor fogjuk az Apafi-ucca 10 (Trnka-malom) számú gyászháztól a róm. kath. egyház szerint tartandó tartandó beszétele után a Szent Anna-uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélre rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt jóbarátait és kártársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Az engesztelő szent mise **áldozat** az elhunyt lelki üdvéért f. hó 17-én, reggel 8 órakor fog az Egék Urának bemutatni. Az örök világonosság fényeskedjék neki! **Bánatos** özvegye: id. Mészáros Pálné szül. Bartha Anna Egyetlen fia: Pál nevével Skultéty Irénkével. **Unokája:** Irénke. Testvérei: Mészáros Teréz férjével Schültz Jánossal, Mészáros Nándor nevével Steier Rozával és gyermekével. Sógorsága: özv. Bartha Istvánné, özv. Mészáros Andrásné **Bart. ha Róza** férjével Bojtos Imrével. **Nász:** Skultéty György családjával. **Unokaöccsei és hugai:** Bartha István nevével és gyermekével, Bartha Teréz férjével és gyermekével, Bartha Mariska, Schültz Rózsika, Nándor és József, Bojtos Ilona Margit, Böske és Rószl. Mészáros József és János. Valamint a többi rokonok nevében is a temetést Fehértől Béla tem. int. rendezi. Dégenfeldtér 4.

Betörés fényes nappal. A Szent-Anna-uccai róm. kath. főgimnáziummal szemben van Horváth Ferenc férjiszabó üzlete. Tegnap délelőtt bezárta a boltajtót és anélkül, hogy a redőnyt is lezárta volna, hazament ebédelni. Két órakor, mikor visszatért az üzletbe, meglepetéssel látta, hogy betörő járt ott, aki álkulcsal hatolt be s miután a drágaszövetekből jól felpakolt, maga után még be is zárta az üzletajtót. A betörő egy javításra beadott tavaszi felöltőt is elvitt magával. A **rendőrség** keresi a vakmerő tolvajt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok és kártársak nemkülönben a cipész ipartársulat, valamint a cipész dalárda mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetetlen jó férjem illetve rokonunk Pásztor Albert temetésén részvételükkel s vigasztaló szavaikkal és a dalárda szíves közreműködésével mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1925. április 14. A gyászoló család.

Fényképezőgépek és fotóképek legnagyobb választékban Berzky műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

Mit javasol a takarékosági bizottság?

A takarékosági bizottság fontos javaslatot készít az állami kiadások csökkentéséről. Központosítani akarják a minisztériumok összes osztályait. Az újabb B listát feleslegesnek tartják. Az elhalt tisztviselők helyét nem fogják betölteni. Az adóhivatalokra kívánják bízni az adók kivetését. Igen érdekes, hogy a takarékosági bizottság a bírói lét-

szám csökkentéssel is foglalkozik. Többek között kifogásolják, hogy a közigazgatási bíróság ötös tanácsokban tárgyal. Eddig az egyes minisztériumok a takarékosági bizottságnak több javaslatát fogadták el, de vannak olyanok is, amelyeket visszautasítottak és amelyeket a legközelebbi időben a minisztertanács elé terjesztenek.

A ref. főgimnázium ifjúsága Budapest környékét nézte meg.

Tanulmányi kirándulás.

Minden tekintetben jól sikerült tanulmányi kirándulást rendezett a ref. főgimn. a húsvéti vakáció első felében ápr. 3—10-én Budapest, Gödöllő, Budafok, Visegrádra Osvátth Ödön és Szabó Márton tanárok vezetésével. A kiránduláson 31 tanuló vett részt. Április 3-án délelőtt indultak és 11-én reggel érkeztek vissza.

Pest és környékének minden kiemelkedő nevezettségét megnézték, így az Országházat, Királyipalotát, Mátyás templomot, Halászlástyát, Királyi kúriát Szabadságtér, Bazilikát, Margitszigetet, Nemzeti és Mezőgazdasági Múzeumot, az Állatkertet, aquriumával és pálmaházaival, Gellérthegyet, Kerepesi temetőt, a Máv. gépgyárat s a Ganz és Danubiusz budai vasöntőjét.

Aquinkum romjait, a váci püspöki lortince r.-t. budafoki pincéjét, az Első Magyar Serfőző r.-t. kőbányai sörgyárát, a Törley-féle pezsgőgyárat, a Magyar Köztisztviselők Szövetkezetének Mester-uccai hűsüzemét stb. Voltak a Városi Színházban is, ahol a „Cigányprimás” került színpadra.

Gyönyörködtek a kivilágított Duna part tündéri látványosságában; hajózában is volt részük fel Visegrádig. Az egész kirándulás legszebb emléke a visegrádi út volt, melyet a Dóczy tanítóképző intézet növendékeivel együtt tettek meg. A kirándulókat mindenütt a legnagyobb szeretettel, figyelemmel és szíves-séggel fogadták, több helyen meg is vendégelték őket s ahol csak lehetett, kedvezményben is részesítették.

Lefejezték a tömeggyilkos Haarmant.

Hannover, április 15. Éjszaka felállította az itteni törvényszék udvarán a magas állványt és a széles bárdot Gröpler magdeburgi hóhér, akinek legényei segítettek a munkában. Már hajnalodott, mikor a vesztőhely készen várta Haarmant, a húszonnégyszeres tömeggyilkost.

Tavaly december 19-én hozta meg a halálós ítéletet a hannoveri törvényszék az esküdtek verdiktje alapján és most erősítette meg a legfőbb törvényszék. Húszonnégyszeres

halálra szólott az ítélet a kioltott húszonnég életért.

Reggel 6 órakor vezette ki Gröpler hóhér Haarmant a siralomházzá átalakított cellából. Az éltét nyugodtan viselkedett és a vesztőhelyen halkán mondta a papnak, hogy szánja-bánja bűneit. A hóhér megragadta, nyakát a bárd alá szorította és lehullt a véres fej a fűrészporos kosárba. A kivégzés mindössze néhány másodpercig tartott.

Az ÉME nagyszerű versenyének befejezése.

Az a mindenképpen szép sikerű sakkverseny, amely biztosan sokáig kellemesen fog élni az azon megjelentek emlékeztetésében, tegnap teljesen befejeződött.

Az első osztály eredményéről már számot adtunk, az utána jövő döntő mérkőzés fő érdekessége volt dr. Nagy Géza sakkmester játéka, aki nek nagyon győngye ellenfélnek bizonyult a váratlanul szembe kerülő Torma. Gyorsan roppant játéka összesen a mester erős húzásai alatt. Kulcsár Kálmánban, akinek szívós játéka ismeretes, méltóbb ellenfelet találhatott volna.

A második osztályú versenyek döntőjében Király Tibor lett első 6 és

fő egységgel. Határozott erőt jelentő játékos. Egyetlen partit sem veszített. Első osztályú játékos címet nyert. Második Halász 5; harmadik Baumann és Jagicza 4 és fél; ötödik Heinrich 3 és fél; hatodik dr. Bay 3; Doboszk 1 és Radvánszky 0.

Mint értesülünk az Ebredő Magyarok Egyesülete a fellendült sakkélet fenntartására ezután hetenkint kétszer kedden és pénteken 6—9 óráig sakknapot rendez, amelyen gyorsversenyeket, szimultán és tanácskozási játékokat tart. Vendégeit és a szíves érdeklődőket ilyenkor is mindig szívesen várja a vezetőség a hátsó földszinten lévő klubhelyiségekben.

Véres és felháborító eset a pécskai pályaudvaron.

Ujvidékről jelentik: Véres és felháborító esemény színhelye volt a minap a pécskai pályaudvar. Lázics Lipót az államvasutak belgrádi főtőház főnökének 12 éves fia és három barátja Ujvidéket keresztül kirándulást tettek, azonban lekésték a belgrádi személyvonatot és ezért a fiatal Lázics biztatására felszálltak egy tehervonatra. A pécskai állomásfőnök rájuk kiabált, hogy azonnal szálljanak le a már sebesen mozgó vonatról. Lázicsék ezt megtagadták, mire az állomásfőnök revolvért rántott elő és rájuk lőtt. Az egyik golyó Lázicsot karján találta. Ez azonban a főnöknek nem volt elég, hanem a vonatvezető által megállított vonatról négy rendőrségi személy segítségével lerángigálta a társaságot, majd a rendőrök és az állomson tartózkodó parasztok segítségével addig verte és rugta őket, amíg az egyik fiatalember holtan rogyott össze, a másik három súlyosan megsebesült.

Keresik a szegedi gyilkost.

Szeged, ápr. 15. Bayer Klára rendőri felügyelet álló nő ellen elkövetett gyilkossági kísérlet ügyében a bűnügyi osztály még az éjszaka folyamán megindította a nyomozást és razziait tartott a Budapestre induló személyvonaton is, amelyek során több előállítás történt. Táviratban értesítették az összes vidéki városokat. Feltehető, hogy a gyilkos még nem utazott el. Mivel az áldozat szobájában talált kézi tükrön véres ujjlenyomatokat fedeztek fel, biztosra veszik, hogy csakhamar kézre kerül a tettes.

Halál vonaton. Hódmezővásárhelyről jelentik: Huszár György 22 éves tanuló Budapestről utazott haza szüleiével. A beteges fiú a vonaton hirtelen annyira rosszul lett, hogy orvosi segítség hián meghalt.

Véletlenségből marólugot ivott. A Budai Ézsaiás-ucca 20. szám alatt Szilágyi Lajos négy éves gyermek, véletlenül a marólugos fazékhoz jutott s abból ivott egy keveset. A maró mérge súlyos sérüléseket okozott a száján és nyeldekklőjében, de állapota nem reménytelen. A mentők szállították ki a belgyógyászati klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették.

Tükrőváltás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése Eipkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14—15. Telefon 356

Fényképezési cikkek, legfrissebb lemezek Springer könyv- és fotóüzletében lemezek darabonként is. fényképezőknek zvári árak.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara” tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

KOSSUTH UCCA 3. SZ.

Kása
KALAPOS
DEBRECZEN.

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK

átformálása a legújabb divat szerint.
Uj kalapokat megrendelésre készítenek.

Kitűnő férfi lehérművek Frank Edénél

Gyógyászati és barokkdeim **Dobozok,** minden változatba készítenek
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FŐVÉSZKERT-U. 9.

A makói gazdák kétszerannyi hagymát várnak, mint tavaly.

A makói hagymakörzetben ezidén hat-ezer vagon hagymát várnak. — A tavalyi termésből 31 milliárdot vettek be.

Makóról jelentik: A nagyhéten bonvilitották le az utolsó nagy hagymaszállítást és ezzel az idei hagymaszazon lezárult. Érdekesek az idei hagymakivitel adatai. Az elmúlt év hagymatermését 3517 vagonra becsülték az egész makói hagymakörzetben. Ebből a hagymatermésből 2500 vagon került kivitelre.

Egyedül a makói vasútállomásról 1257 vagonat adtak fel egyenesen a külföldre. Makóról a legtöbb külföldi szállítmány Csehországba ment így tehát Csehország volt az ideán a hagyma legjobb piaca még akkor is, ha tekintetbe vesszük hogy sok Csehországba irányított szállítmány ott azután átfutó küldeményre vált és tovább ment egyéb külföldre. Sorrendben következnek ezután Ausztria Németország, Románia, Lengyelország, Szerbia, Svájc és Dánia. A kiviteli és értékesítő viszonyok kedvező voltak. — A Makóról külföldre elszállított hagymamennyiség 31 milliárd és 425 millió bevételt jelentett Makó város termelői és kereskedői számára a most lezárt hagymaszazonban.

A jó szezon szokásos következményeként az ideán jelentékenyen megnövekedett a hagymával beültetett terület. Olyan jelentékeny ez a növekedés, hogy jóképesen természetlagot számítva, a tavalyi 3517 vagonnal szemben 6000 vagonos hagymatermést várhatunk a makói hagymakörzetben.

Színház.

Április 16-án: A gyémántkőszűrő Vigjáték. (Piemre C) bérlet
Április 17-én: A gyémántkőszűrő Vigjáték D) bérlet.
Április 18-án: Nótás kapitány, operette Csolnaky Gyula 25 éves jubiluma, Bérletszűnet.

Az új olcsó helyarákkal játszik mátol fogva a színház.
8 órákor kezdődnek mátol fogva a színház előadásai.

Gyémántkőszűrő ez az ízig végig francia szellemű vigjáték kerül ma csütörtökön bemutatásra. Nemcsak a francia eszprítvel megírt szöveg, hanem a helyzetek is állandó derült sőt fognak előteremteni, úgy hogy még nem tapasztalt sikerre van kilátás.

Csak felnőttek nézzék meg a Gyémántkőszűrőt. Simonyi Máriaival az él n a Renaissance színház együtt-tésének hétfő, keddi vendéjátékára jegyek már válthatók.

Jön! Jön! Uferin! Jön! Jön!

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Franceska Bertini idej egyetlen mesterfilmje „Violenta és az ördög” fantasztikus filmjáték 6 felvonásban. Rendkívül érdekes történet és mesteri játék. Kisérő: Dick a fellegekben, amerikai burleszk. — Péntektől Dante a pokol.

VIGSZÍNHÁZ: A világ legnagyobb filmje a Tizparancsolat.

METEORBAN csütörtökön „Ut a boldogság felé”. Világláger 2 és fél óráos műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órákor.

Nyakkenő ujdonságok dúsz választékban FRANK IMRÉNÉL

Női modell kalapok mélyen leszállított árban kaphatók KOHN HELEN kalapszalonyjában Piac-utca 79. sz. bel alakítások 40 ezer koronáért készülnek.

A debreceni júhtenyésztési kiállítás vasúti kedvezményei

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kérelmére a kereskedelmiügyi miniszter a Kamara által május hóban Debrecenben rendezendő országos júhtenyésztési kiállítás és tenyésztés és haszonjű állatvásárra szállítandó élőjúh szállítmányok részére fuvar-díjkedvezményt engedélyezett a Máv és általa kezelt helyierdekű vasútvonalain, mely kedvezményt élőjúhokon kívüli egyéb kiállítási tárgyak szállítására is kiterjesztette. Ezen kedvezmény lényege, hogy a kiállításra Debrecenbe küldendő szállítmányokért az odaállítás alkalmával a rendes fuvardíj fizetendő, míg ellenben ugyanezen úton Debrecenből a feladó állomásra vissza szállítása teljesen díjmentesen történik.

A beküldés alkalmából feladásnál a fuvarlevél: Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara júhtenyésztési kiállításának címezendő és megjegyzendő, hogy a küldemény kiállítási tárgy.

A kiállítást és vásárt látogatói szándékozó közönség részére 50 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett a kereskedelmiügyi miniszter a Máv. és általa kezelt helyier-

dekű vasútvonalain közlekedő személy és gyorsvonatok bármely kocsiosztályára Debrecenbe és indulási állomásra visszaútasásra is.

A felárú kedvezményes utazásra jogosító igazolványok a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalából (Debrecen Hunyadi-utca 10. sz.) kérhetők. A hivatal csak azon igénylőket teljesítheti, melyek kérője igazolványonként 18.000 (tizennyolcezer) koronát egyidejűleg beküld, mely összegben bennfoglalják az igazolványok kiállításának és bérmentes elküldésének díja, továbbá kiállításra és vásárra szóló belépőjegyek ára melyeket az igazolvánnyal együtt megküld a hivatal: célszerű azonban ajánlott levélben küldést kérni, mely esetben 4.500 korona portó is megküldendő.

Mivel a kiadható igazolványok száma nem korlátlan, hanem megvan szabva, az irántuk való kereslet pedig nagy ajánljuk az ezen kiállítás és vásár megtekintésére Debrecenbe utazni szándékozóknak, hogy kedvezményes utazásra jogosító igazolványukat mielőbb váltsák ki

A mai tőzsde.

A korona 72.

Az iránvzat ma ellanyhult. Külföldről érkező gyengébb hírek és az itteni nvereségbiztosító eladások az alacsonyabb nyitási árfolyamokat a tőzsdei folyamatban még jobban lenvonták, úgy, hogy a papírok átlag 182 százalékos veszteséget szenvedtek. Jól tartotta magát a Magyar és O. Hitel és a Salgó is csak 1 és fél százalékkal olesóbbodtak. Rima azonban 4 százalékos veszteséget. Vaspiacon a Ganz papírok 4 százalékkal estek. Manesit árvesztéségg meghaladta az áttagost. Beosini azonban ma is szilárdan tendált. Malompiaccon Viktória gőzm. javult. A cukorpiaccon az összes értékek jelentékenyen olesóbbodtak, azonban a forgalom a lanyhaság ellenére is egyes értékekben elég élénk volt.

Zürichi zárlat: Páris 2650. London 2477. Newyork 517 és háromnegyed. Brüsszel 2612 és fél. Milánó 2120. Hollandia 206 és háromnegyed. Berlin 123 és öttizenhatod. Bécs 72.90. Szófia 277 és fél. Prága 1535. Varsó 99 és fél. Budapest 72. Belgrád 837 és fél. Bukarest 273.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde az iránvzat szilárd volt. buza 5—7500. az árpa 10. a zab 5. a tengeri 2500 koronával drágult. forgalom elég élénk volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 517 és fél. 520. egyéb 515—517 és fél. 77 kilós tiszavidéki 522 és fél. 525. egyéb 520—522 és fél. 78-as tiszavidéki 527 és fél. 530. egyéb 525—527 és fél. rozs 460—65. tak. árpa 350—360. sör-árpa 450—480. köles 250—260. zab 400—410. tengeri 245—250. korna 237—240.

Fővárosi malmok lisztárai változtattak.

Ferencvárosi sertés: Szabadvasári maradvány 791. érkezett 641. eladott 127. Árak: könnvíz 16—17500. nehéz 19500—20000 Zártvásáron nem volt forgalom.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 344000—347000. cseh korona 2116—2136. dinár 1139—1161. dollár 5 dollárosnál nagyobb 71835—72465. kisebb 71735—72465 francia frank 3704—3728. hollandi forint

28500—28776. lei 323—325. leva 515—523. lira 2947—2965. márka 16937—17101 osztrák chiling 10135—10195. dán korona 13065—13205. svájci frank 13835—13989. belga frank 3608—3640. norvég korona 11350—11625. svéd korona 19178—19346. zloty 13618—13772. Amsterdam 28800—28976. Belgrád 1159—1167. Berlin 17137—17241. Bukarest 323—325. Brüsszel 3538—3660. Kopenhága 13265—13345. Osló 11559—11625. London 345000—347000. Milánó 2947—2965. Newyork 72035—72465. Páris 3704—3728. Prága 2136—2148. Szófia 520—524. Stockholm 19428—19546. Varsó 13718—13802. Bécs 10135—10195. Zürich 13935—14019.

Szokol. dinár francia frank. dinár. lei. lira. belga frank kifizetés és bankjegyek csak a mai clearingre érvényes. — A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia frank. belga frank szokol. dinár. lei. lira kifizetést és bankjegyet csak holnap folyó hó 16-án délben megállapítandó árfolyamon vesz át.

Medvetáncoltatóból állomásfőnök.

A balkáni faizat karrierje.

Érdekes pár járta be évekkel ezelőtt Románia falvait egy tenveres-talpas macskó, mez a gazdája, a tányértalpu koma táncmestere. A román falvak kulturizéveit szellemi szórakozás tekintetében nagyban kielőzítette ez a művészet és Mucumeanu urak a macskó gazdájának nem volt oka panasza jövdelem tekintetében. Bekövekezett azonban egy sains esemény ami csaknem kétségbe-eitette Bucumeanu urat, pedig hát ez volt karrierje magasba lendítő pontja. A medve nevani egy napon megunta a dícsőségét és beadta a kulcsot. Bucumeanu ur elkéserevésében megvuzta eddigi kenvekeresőjét s azután egy kurtia keresésben nagyot ivott a medve bőrére, illetőleg a medve bőréből.

Ui pályára kellett áttérnie: beállott a vasúthoz váltóőrnek. Nagy szükség volt akkor ott emberekre mert hiszen sergestől bosszították el a szakképzett pontos magyar vasutasokat. A volt

medvetáncoltató azonban több kisebb-nagyobb katasztrófát okozott a váltóigazgatók kezében, úgy hogy nem lehetett állásában meghagyni.

Mit csináltak tehát vele? Mint a Brassói Lapok írta kinevezték egy olyan állomásra, ahol nem okozhatott ilyen bajokat: megölték a bercki állomás főnökének. Ez a dícsőség azonban nem tartott sokáig, mert olyan súlyos visszaélések nyomára jöttek hogy az igazgatóság vizsgálóbizottságot küldött ki. — Rocciarek és Constantinescu urak a vizsgálóbiztosok azonban nem tudtak eredményre jutni, az a kasszárt ugyan föl-nvitották és abban egy banit sem találta azonban Bucumeanu ur pénztári naplót egyáltalán nem vezetett és így nem tudták mezzállapítani a bevételek és kiadások között való különbséget. Anynvit konstatáltak, hogy a vonatkísérő személynzet számára kiadott árcvaktat és matracokat a főnök mind eladogatta, a vasúti raktárhelyiségeket pedig bérbe-adta kereskedőknek úgy hogy a vasútra földelt árúk a ratkár mellett heverték a hóban és a sárban.

Es ennek dacára mégis mi történt? Bucumeanu ur olyan jó pártfogóra tett szert, hogy végül is visszahelvezték állomására Báliat István magyar hivatalnok helyett, akit időközben helyettesítésével biztak meg. Erre azután Bucumeanu hozzáfűzött a bosszu művéhez. Helvettesét Báliat Istvánt mindenféle visszaélés vádjával illette s az ő fölle-lentésének több fogaratia volt mert a magyar hivatalnokot nyomban áthelvezték több más vasutassal egyetemben. — A volt medvetáncoltató pedig vigan éli a világot az állomásn. biznyságán annak hogy a békeszerződésnek a kisebb-ségek védelmére szóló rendelkezés alatt nem csak a medvét lehet megtáncol-tatni, hanem a szerény magyarokat is.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Ha valaki a világhírű Underwood-írógépeket megakarja rendelni, nem muszáj Amerikába, Párisba, Londonba vagy Budapestre fordulni, mert Debrecenben is van kényeselete az Ingóságközvetítőnél. (Hatvan u. 1.) ahol ezek a legkitűnőbb gyártmányú amerikai írógépek a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett szerzhetőek meg. Az Underwood-írógépek minden típusa mectekinthető az Ingóságközvetítőnél (Hatvan utca 1. szám).

Az Ingóságközvetítő (Hatvan u. 1.) az az üzlet, ahol mindent egy helyen vásárolhat. Mei vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruhászöveket, hozzávalókkal, cipőket, csizmákat, vásznakat, kanavásznat, paplanokat, ágy és asztaltartó garnitúrákat, csipke és etaminfüzőnyöket, futószőnyeget, sodronvászvetéket, órákat, magános ázvaktat, szekrényeket, hencereket, divánvokat, tükröket, mindenféle székeket asztalokat, napvon szép kulcos löszerszámokat, prios és hokkervezeket, szentkéneket, a legkitűnőbb gramofonokat, cimbalmodkat, zítárokát, tárogatókat, hevedűket, zongurákat, flótákat, zvermekkocsikat, zvermekgyvakat, varró gépeket és mindenféle inészegeket.

Páratlan alkalmi vótelek: antik vitrinek, nippok, porcellánok, csodaszép valódi török asztaltartók, mozkövesdi himzőek, antik gobelinek, viráevázák, vi-rzállványok, antik órák, antik komótok, felies fodrászműhelyvberendezés, a le-olcsóbb dunlaerős tányérok, kefék, láb-törők, komplett ablaktokok, zvermek-iatékok és mindenféle inészegek.

Eladásra állandóan elfogadunk buto-rokot és mindenféle inészeget.

Jól levezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerzhet, ha itt vásárol.

Építő mester urak figyelmebe!

Homokot korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-árt szállítok. Téglát, vagy bármiméü fuvarozást is jutányos áron vállalok. Érdeklődni lehet: Sámson ucca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSYNÉL.)

!! Tavaszi ujdonságok megérkeztek !!
Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.
Egy öltöny mérték után 1 millió koronától.
Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj 500.000 K.
TEGDÉS JANOS, Péterfia ucca 42

HOTEL ASTORIA KOSZUPH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.
HOTEL PALACE RAKÓCZI-UT Szobák napi 50.000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.

Élesdi Darabos és **mész**
oement oltott **bőplemez**
szigetelő legolcsóbban beszerezhető
Keménynél,
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

Elsőrendű ebédlő, háló,
stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros.
Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOOSIKENŐCSÖT
eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít**
Mayer és Moller elaj, gépkenős- és vegyipari gyár r. t.
debreczeni kirendeltsége
Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor



Akinek 2 szobás lakásra van szüksége, ragadja meg ezt a kedvező alkalmat!!
Lelépést nem kell fizetni!
A város legszebb helyén, a Magoss-utcában
rögtöni beköltözhetésre átadó
szép, két szobás utcai lakás, mellékhelyiségekkel. — Villanyvilágítás.
Lelépésidő nincs! Három évi lakbér fizetendő ki előre!
Csak a délelőtti órákban nyelhető felvilágosítás — személyesen — a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában — Veres-utca 9. szám.
Telefon értesítést az iroda senkinek sem ad!
Butorozott szobák és lakás oszerékkel ez az iroda nem foglalkozik.

Apró hirdetések.

Ajánlat.
Egy kétszobás, konyhás lakás azonnal kiadó. Érdeklődni lehet Sámsoni út 19. szám. W.

Órajavítások:
Elvállalok bármily gyártmányú antik és amerikai különlegességeket kifogás talan pontossággal javítom Tokai Gyula órás — Csillag utca u. 54. szám. 4692

dásra heti 120 ezer. — Arany János 61. (Pince) 5054
Ergedélivel
elított ósksaruha kereskedő úri háaktól ócska ruhák eladását elvállalja Nyugati-u. 40. Léva. 5056

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delevitőrök, fezemérők, legkomplikáltabb műszerek gépeket gyárt, javít vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69 Uccai

butorozott szoba kiadó, ugyanott az háromrekeszes lizitató eladó. Rákóczi 62. 5052

Tölvhasábra
főlaprítva, házhoz szállítva, mázsánként 46.000 korona. Varga-utca 11. 5066

Intelligens
szerény úri leány házi kisasszonynak vagy gyermek mellé ajánlkozik úri családhoz, hol családtagnak tekintenek. Vidékre, esetleg helyben. Ajánlatot „Szorgalmas” felirre a kiadóba kérek. 51

Belvárosban
földszintes uccai négy parkettes szobás, fürdőszobás lakás harmincöt-millióért átadó. Hock iroda, Szentanna négy. 24

Azonnal
beköltözhető három szobás lakás kiadó. Sámsoni-út, Belházy. 5086

Poloskairást
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom, poloska s patkányveszter kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 5085

Uccai
butorozott szoba kiadó. Mester-utca 31. 5080

Tisztelettel
értesítem az úrhölgyeket, hogy szalonomban megérkeztek a legújabb — női divatlapok. Még mindig féláron készítenek: Kosztümök 400.000 kabátok 300.000, ruhák 100.000, Péterfia 52. öze. Fekete Józsefné. 5057

Kölcsön
német tengerit, mint kölcsönt éhait ügyfelem kivelvezi. Pataky Csaba-utca 19. keresztnéület. 5080

Bérbeadó
földek 10 holdas, 19. 42 és 55 holdnyi 170 és 300 holdas. Akik előlevezetették, hogy kell bérlet hát már megkezdhetik a jelentkezést es mehetnek birtokot nézni. Pataky Csaba-utca 19. keresztnéület. 5081

Költözőiások
fajtízta Plimath tyokok után utányosan — kaphatók. Szappanos-u. 22. 5083

Szoba.
konyha, speiz, berendezéssel vagy anélkül — aznali beköltözésre átadó Ertekezni Széchenyi-utca 16. keresztnéület. 5080

Gép.
autó, motortisztításhoz alkalmas pamuthulladék — bármilyen mennyiségben kapható. Első Debreceni Textilárúgyár R.-T. — Külsővásártér 17. 5091

Kárpitos
elvállal megrendeléseket invitásokat, utányvcsn. raktáron tart diványokat henesereket, madrácokat. Piac-utca 75. 25

Eladó
háló ebédlő, Schöberágy divány többféle bútorok Széchenyi-utca 8. Szentpéteri 26

Kereslet.

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhivatal. x

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat vesz. Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1

Magános
urnónél, gyermek mellett tanító-nevelőnői állást keresek. Nyelv és zene tudással. — Levelet „Szilárd jellem” felirre a kiadóba. 4823

70-80
míl jéval jól jövedelmező üzlethez társat keresek. közreműködés megkívánatik, vallás nem határoz. Cím a kiadóban. 5058

Hűsvét
másodnap éjijén bábakéneze előtt elmaradt egy riros ridikül. Megtalálóa a Kati-vendéglőbe adja be, jutalmat kap. 5039

Tei
elsőrendű, naponta friss fejesű, téli női hordásra néhány liter még lekötethető Engel Verőcei ucca 3. 5049

Használt
tennisz raketteket a legmagasabb árban megvekre keres az Ingóságközvetítő. Hatvan-utca 1. 52

Leándereket
megvételre keresek. — Cegléd-utca 20. 5088

Jó munkás
cipészesség vesyes munkára felvétetik. Jakab János József kir. herceg-utca 31. sz. 5083

Eladás.

Eladó
minden elfogadható áron a Pereces-utca 7 és Maróthy György-utca 18. számú ház négy szobás beköltözhető lakással. 4672

Eladó
egy vasröllő, üvegaitóval és egy 7-es eke talpával. Cím Sámsoni-út 19. szám. w

10 drb.
márványasztal, négyseletes és kerek. Csillag u. 54. szám. 4961

Eladó
föld négy és fél hold. Ondódf, Fái dűlő 21. Erkezni lehet Széchenyi-út 30. Berecz Gábornál. 5046

Fűszerüzlet
fergalmas, korlátolt, italméressel, 2 szobás lakással eladó. Biztos megéthetes. Cím a kiadóban. 5068

Eladó
110 kvadrát föld, Kátztelep 11. Örmös. 5084

Homokkert.
Berta-utca 10. sz. ház örökáron eladó, minden elfogadható árért, vétés esetén azonnal beköltözhető, 300 négyezögöl veteményes kerttel. 5082

Gyümölcsplátka
6 és új bor hordónként eladó. Bor literenként 14.000 koronáért. Szoboszlói-út 11-a. 5079

Konyhakredenc
használt, de erős, olcsón eladó. Szappanos-u. 29. 5089

Tűzifa
és terményüzlet, nagyvonalú forgalmas helyen, felszereléssel együtt utányosan eladó. Ertekezni: Székely-utca 9. 5092

Dézenfeld-
téri vassátor 4 sor, 12 számú, berendezéssel eladó. 9 5095